

**ДО
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ПРОКУРОРСКА КОЛЕГИЯ
ГР.СОФИЯ**

К О Н Ц Е П Ц И Я

**За стратегическо управление на Окръжна прокуратура-гр.Разград
От ТИХОМИР КОСЕВ ТОДОРОВ – Заместник административен ръководител-
Заместник-окръжен прокурор на Окръжна прокуратура Разград**

Правно основание: чл.194 б. ал.1 т.2 от Закона за съдебната власт

**УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, ЧЛЕНОВЕ НА ПРОКУРОРСКАТА
КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

Представям на вниманието Ви настоящата концепция, разработена в съответствие с разпоредбата на чл.194б. ал.1 т.2 от Закона за съдебната власт и с изискванията на чл.4 ал.3 т.6 от Правилата за избор на административни ръководители на органите на съдебната власт, приети с решение на ПК на ВСС по Протокол № 23/07.12.2016 г. Въз основа на анализ на дейността на Окръжна прокуратура- гр.Разград през последните години на постигнатите добри резултати и на констатираните пропуски и слабости в работата на прокурорите, и при съобразяване с криминогенната обстановка, са очертани вижданията ми за усъвършенстване на организацията и управлението на дейността на Окръжна прокуратура-гр.Разград през следващите години, както и за дългосрочните цели и приоритети на административното ръководство на Окръжна прокуратура-гр.Разград, за утвърждаването ѝ като важно звено в Апелативния район-Варна, от системата на Прокуратурата на Р.България, и като цяло от съдебната система в страната, в стремежа за подобряване на работата за гарантиране на правовия ред в страната и за повишаване доверието на гражданите в съдебната система.

I. ЛИЧНА МОТИВАЦИЯ ЗА ЗАЕМАНЕ НА ДЛЪЖНОСТТА:

Мотивите ми за участие в конкурса за длъжността Административен ръководител-Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура-гр.Разград, се основават на моя жизнен и професионален опит като прокурор, и на придобитите ръководни умения за периода от 2010 година и до този момент като заместник окръжен - прокурор на Окръжна прокуратура Разград. Кариерата ми на прокурор започна през м.май 1997 година в Районна прокуратура гр.Разград, след което на 01.06.2001 година бях преназначен в Окръжна прокуратура гр.Разград на длъжност „Прокурор в ОП“. С Решение по протокол № 27/09.07.2010 година на ВСС съм преназначен на длъжност „Заместник на административния ръководител-заместник окръжен прокурор“, която длъжност изпълнявам и до този момент. С Решение по Протокол № 8/18.02.2009г. на ВСС съм повишен на място в ранг „Прокурор във ВКП и ВАП“. Познавам в детайли както проблемите и трудностите, така и успехите на прокурорите, следователите и съдебните служители както на Окръжна прокуратура Разград, така и на Районните прокуратури в окръга. Това ми дава увереност, че мога да поема отговорността за ръководството на тази прокуратура през следващия мандат, като ще се стремя към стриктно спазване на основните принципи на законност, качество в работата, прозрачност в действията, усъвършенстване на добрите практики, създаване и поддържане на добри условия за работа на прокурорите, следователите и съдебните служители, взаимното уважение и коректност, и на зачитане на човешкото достойнство, и същевременно на отговорност и взискателност в работата за максимална прецизност и качество при изпълнението на всяка една задача от всеки един член на колектива, на добър микроклимат в колектива и взаимодействие на ниво с другите институции. Смятам, че имам необходимия авторитет сред колегите си, а и професионален и житейски опит.

През целият ми стаж като прокурор не са ми налагани дисциплинарни наказания. Бил съм поощряван както следва:

1. Във връзка с дейността ми на прокурор със Заповед № РД-08-135/17.02.2016 година на Главния прокурор на РБ съм поощрен с грамота за образцово изпълнение на служебните ми задължения като прокурор и заместник на административния ръководител-заместник-окръжен прокурор на Окръжна прокуратура Разград.

2. През 2010 година получих благодарствено писмо от тогавашния министър на вътрешните работи по повод проявения професионализъм при съвместната

работа с Дирекция „Вътрешна сигурност“ на МВР по ДП № 1/2009г.

3.Със заповед № РД-08-357/27.05.2015 година на Главния прокурор колективът на Окръжна прокуратура Разград е бил отличен с отличието „Служебна благодарност“и почетна грамота за висок професионализъм, ефективност и добро качество на работа при съществено натоварване през 2014 година.

4.Също така със Заповед № РД-08-346/13.06.2016 година на Главния прокурор прокурорите и служителите на Окръжна прокуратура Разград са били поощрени с отличие „почетна грамота“ за постигнати много добри резултати в работата през 2015 година.

Считам, че с работата си като Заместник на административния ръководител-заместник окръжен прокурор на Окръжна прокуратура гр.Разград съм допринесъл и за двете присъдени отличия на Окръжна прокуратура Разград.

Като изходни позиции в моята ръководна работа ще съобразя високите изисквания, които обществото поставя пред органите на съдебната власт и в частност към прокуратурата, а също реалните дадености в Разградска област, както и професионалните качества и административния капацитет на прокурорите и служителите. Ако ми бъде гласувано доверие да ръководя Окръжна прокуратура Разград ще се ръководя преди всичко от основните принципи, функции и задачи на съдебната власт за защита правата и законните интереси на гражданите, юридическите лица и държавата, както и от специфичните функции и задачи на Прокуратурата. Считам, че основни елементи в процеса на ръководство следва да бъдат ефективност, прозрачност, оптимална бързина, качество, отчетност, и борба с корупцията.

В случаите, в които съм замествал административния ръководител съм имал възможност да проявявам оперативна самостоятелност при вземането на решения, както и да поемам отговорност за тези решения и за действията си.

II. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА - гр. РАЗГРАД

Разградската окръжна прокуратура и прилежащите ѝ три районни прокуратури /Разград, Кубрат и Исперих/ влизат в структурата на Апелативна прокуратура гр.Варна и обслужва територията на Област Разград.

Разград е град, разположен в Североизточна България. Административен център е на Община Разград, област Разград. Според последното преброяване на НСИ към 31.12.2015г. населението на град Разград е 31739 жители. Град Разград е разположен в западната част на историко-географската област Лудогорие, което е

част от Дунавската хълмиста равнина в долината на река Бели лом, в. Намира се на 65 км югоизточно от гр.Русе; на 35 км северно от гр.Търговище, на 50 км северозападно от гр.Шумен и на 130 км северозападно от гр.Варна.

В съдебен район Разград са структурирани Окръжна прокуратура- гр.Разград, и три районни прокуратури съответно в гр.Разград, в гр.Кубрат, и в гр.Исперих.

Районът на Районна прокуратура-гр.Разград включва община Разград,община Лозница и община Цар Калоян.

Районът на Районна прокуратура-гр.Кубрат включва община Кубрат, община Завет.

Районът на Районна прокуратура-гр.Исперих включва община Исперих, община Самуил.

На територията са структурирани и действат четири Районни управления към Областната дирекция на МВР-гр.Разград и два полицейски участъка. Районните управления на МВР са: РУ- гр.Разград и РУ Лозница - на територията на РП-гр.Разград, РУ- гр.Кубрат - на територията на РП-гр.Кубрат,и РУ- гр.Исперих на територията на РП гр.Исперих.

Структурата на престъпността в съдебния район.

По данни на полицейската статистика през 2015 година на територията на ОД на МВР Разград са били регистрирани общо 1338 престъпления, в т.ч. 1082 криминални и 256 икономически.

Като цяло се наблюдава устойчивост на нивото на престъпността в съдебния регион, като в сравнение с предходната година има тенденция за нарастване на икономическите престъпления. В същото време се наблюдава ръст на коефициента на престъпност, който за 2015 година съставлява 1095 престъпления на 100 хиляди души, при 1078 такива за 2014 година.

Разкриваемостта за 2015 година съставлява 61,36% и бележи ръст с 6,37% спрямо 2014 година.

Структуроопределящи за криминалната сфера през последните години продължават да са престъпленията против собствеността, в т.ч. най-вече кражбите, които са със сравнително постоянен дял от 53 до 56%. Нова тенденция се наблюдава с нарастване на броя на регистрираните измами.

Икономическата престъпност се доминира от престъпления против данъчната и осигурителната система. С характерен ръст са данъчните измами, при които се използват решения на ТЕЛК с невярно съдържание с цел неправомерно получаване на пенсия за нетрудоспособност.

Следствените преписки, работени от прокурорите в Разградски съдебен регион през 2015 година са общо 2814, от които 2586, или 92% са новообразувани през периода.

В Разградски съдебен регион през 2015 година са наблюдавани общо 2327 досъдебни производства, в т.ч. 1947 реално разследвани /без прекратените по давност/ Спрямо 2014 година /1804/ е налице ръст на наблюдаваните реално разследвани досъдебни производства със 7,9%. Новообразуваните досъдебни производства са 1318 и съставляват 67,7% от реално разследваните наблюдавани такива.

Структурното разпределение на новообразуваните 1318 досъдебни производства за съдебния район на ОП-гр.Разград (вкл. и за районните прокуратури) съобразно систематиката на НК е както следва: Най-голям е броят на новообразуваните досъдебни производства за престъпления против собствеността – 582, при 503 за 2014г. и 564 за 2013г., представляващи 44,1% от общообразуваните и сочещи ръст в абсолютна стойност и относителен дял. Следват новообразуваните досъдебни производства за общоопасни престъпления – 344 при 278 за 2014г. и 294 за 2013г.; престъпления против личността - 129, против стопанството - 84, документни престъпления-56; против финансовата, данъчната и осигурителните системи-24; против брака и семейството-33, против дейността на държавните органи и обществените организации-19, против реда и общественото спокойствие-23, против правата на гражданите -22, за компютърни престъпления са образувани 2 досъдебни производства.

Тази структура на новообразуваните досъдебни производства е показателна и за структурата на престъпността в региона, и е основа за необходимите изводи за насоките, в които следва да бъдат съсредоточени усилията на органите на прокуратурата и МВР в Разградски съдебен район в борбата срещу престъпността, а именно: на първо място срещу престъпленията против собствеността - кражбите на движими вещи и грабежите, както и измамите; на второ място срещу общоопасните престъпления – ПТП.

През 2015г. Окръжна прокуратура гр.Разград разполагаше с шест щатни прокурорски бройки, от които една щатна бройка-Административен ръководител-Окръжен прокурор, 2 щатни бройки за Заместник на административния ръководител - Заместник окръжен прокурор и 3 щатни бройки -за прокурор. На 18.02.2016 година с Решение по протокол № 9 от 18.02.2016г.на ВСС е разкрита още една щатна бройка за прокурор в ОП, като към настоящия момент има два

свободни щата за прокурор в ОП, за които е обявен конкурс.

Щатната численост на съдебните служители в Окръжна прокуратура Разград е 17 щатни бройки.

Утвърдената щатна численост на следователите в Окръжен следствен отдел при Окръжна прокуратура – Разград през 2015г. е 5 щатни бройки, от които - 1 бройка за длъжността „Завеждащ ОСЛО при Окръжна прокуратура - Разград” - заета, 4 бройки за длъжността „Следовател”, от които 2 заети и 2 щатни бройки-незаети. Реално работилите през 2015 и до настоящия момент са 3 следователи., а на служителите е 2,5 щатни бройки.

Районна прокуратура - гр.Разград разполага със 7 щатни прокурорски бройки, в т.ч. административен ръководител и заместник административен ръководител и 1 бройка за младши прокурор,от които към настоящия момент са заети всички щатове.

Районна прокуратура-гр.Кубрат е с 3 щатни бройки „прокурор”, от които 1 щатна бройка за административен ръководител - районен прокурор и щатна бройка заместник на административния ръководител и 1 щатна бройка прокурор, която към настоящия момент не е заета.

По щат в Районна Прокуратура-гр.Исперих към 2015 година е имало четирима прокурори, в това число и административен ръководител и заместник на административния ръководител, но с решение по протокол 233/02.06.2016г. едната щатна бройка за прокурор е съкратена.

През 2015г. щатът за разследващи полицаи е бил 24 щатни бройки, от които реално работещите към края на 2015г.са 20.

Акцент в работата през предходната 2015г. беше поставен върху Досъдебните производства, образувани за някои категории тежки престъпления и такива от особен обществен интерес:

Организирана престъпност

Противодействието срещу организираната престъпност с влизане в сила на Глава 31а от НПК от 01.01.2012 година е от компетентност на специализирания съд, респективно на Специализираната прокуратура.

Едно досъдебно производство е възобновено, тъй като един от обвиняемите е бил в затвор в Гърция. Предстои внасяне на акт в Специализирания наказателен съд.

Досъдебното производство се наблюдава от мен.

Корупционни престъпления.

През първото шестмесечие на 2014 година със заповед на Главния прокурор е утвърден Пакет от мерки в изпълнение на препоръките от Доклада на Европейската комисия от 22.01.2014 година. В изпълнение на пакета от мерки, със заповед на Главния прокурор от 18.03.2014 година е въведен Единен каталог на корупционните престъпления. Каталогът е организиран в три групи, като са съобразени съществуващите дефиниции за корупция в международните актове и породените от тях задължения за Република България. Първата група включва същинските корупционни престъпления. Във втора група са включени състави, свързани с по-широко понятие за корупция, които се отнасят до незаконни действия на длъжностни лица с вероятен мотив корупционно въздействие от външни фактори и чужд интерес. Третата група включва състави инкриминиращи поведение на длъжностни и други лица, неповлияни непременно от външни фактори или чужд интерес, но съставляващи по същество злоупотреба със служебно положение. Статистическата отчетност на делата за корупционни престъпления съобразно новоустановения им обхват е променена, считано от 01.04.2014 година.

През 2015г. прокурорите от района на Окръжна прокуратура гр.Разград са осъществявали ръководство и надзор върху 23 досъдебни производства за корупционни престъпления /при 16 за 2014г. и 5 през 2013г./, като от тях 15 са новообразуваните ДП. През 2015 година се е увеличил броят на наблюдаваните ДП за корупционни престъпления със 69%, спрямо 2014 година и със 78% спрямо 2013 година

Решените дела от прокурор са 10 /2014г.-13/.

Изпиране на пари.

През 2015г. няма новообразувани дела/ 2014-2;2013г.-2/ .прокурорите от Окръжна прокуратура гр.Разград са осъществявали ръководство и надзор върху 4 досъдебни производства /спрямо 7 през 2014г. и 5 през 2013г. /, Три дела от наблюдаваните са приключени от разследващ орган, а едно е останало неприключено в края на отчетния период. През 2015 година няма спрени и прекратени досъдебни производства. Три прокурорски акта са внесени в съда срещу три лица. Едно лице е осъдено за пране на пари, с влязъл в сила съдебен акт.

Разследването на досъдебните производства за изпиране на пари се отличава с изключителна сложност, събирането на доказателства при тях е труден и доста продължителен процес.

Престъпления с предмет - имущество и/или средства от фондове, принадлежащи на ЕС или предоставени от ЕС на българската държава.

Наблюдаваните досъдебни производства, свързани със злоупотреби със средства на ЕС през 2015 година са 5, от които 1 е новообразувано /2014г.-16;2013г.-28/

През отчетния период са решени 3/2014г.-12/ дела от прокурор, а 2 са с неприключено разследване в края на периода. Едно досъдебно производство е спряно, две са прекратени, няма внесени в съда дела. Три лица са с влязъл в сила съдебен акт за престъпления свързани със злоупотреба със средства на ЕС. За две лица има влязла в сила оправдателна присъда.

Намаления брой на този вид дела през 2015 година се дължи на това, че прокуратурата не е извършвала проверки на ДФ „Земеделие“.

Престъпления против паричната и кредитната системи - изготвяне, прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени парични и други знаци и платежни инструменти.

През 2015г. за престъпления, свързани с изготвяне, прекарване в обръщение и използване на неистински и преправени парични знаци и кредитни карти в съдебния район са водени 32 досъдебни производства/2014г.-24; 2013г.-19/ или наблюдава се увеличение с 25% спрямо 2014г. и с 41% спрямо 2013 година.

Новообразувани са 16 дела, приключени от разследващ орган са 17, а 11 се разследват в края на отчетния период. От решените 20 дела от прокурор са спрени 11, четири дела са прекратени. В съда са внесени 5 прокурорски акта срещу 8 лица. Внесените в съда досъдебни производства съставляват 25% от всички решени такива дела. Осъдените лица с влязъл в сила прокурорски акт през периода са 6. Отделните видове наказания се разпределят както следва: „лишаване от свобода“-1 „лишаване от свобода условно – 5 и „глоба“ – 1.

72% от наблюдаваните дела са за използването на платежни инструменти без съгласието на титуляра.

Данъчни престъпления.

През 2015г. прокурорите от района на Окръжна прокуратура гр.Разград са осъществявали ръководство и надзор върху 141 дела, при 147 дела наблюдавани за данъчни престъпления през 2014г. и 69 през 2013г.

В сравнение с 2013 година се наблюдава двукратно увеличение на този вид дела, а спрямо 2014 година са намалели с 4%.

Новообразуваните дела са 24. /2014г.-107;2013г.-31/ В края на периода при

разследващ орган са останали 52 /2014г.-109/, а по 86-разследването е приключило.

По видове решения те се разпределят така: 2 спрени ДП, 19 прекратени ДП и 59 ДП внесени в съда срещу 59 обвиняеми лица.

Една голяма част от новообразуваните досъдебни производства през 2014 година за данъчни престъпления през 2015 година са решени от прокурор.

През 2015 година по тези дела са направени МПП до Румъния и Австрия, с цел доказване на извършените престъпления по чл.255 от НК и приобщаване на платежни документи за получените суми, както и за събирането на информация от компетентните органи за факта на деклариране на тези доходи от лицата.

Осъдените и санкционирани лица с влязъл в сила съдебен акт от съда са 57/2014г.-29/лица или двукратно увеличение спрямо 2014 година. В процентно отношение спрямо общия брой наложени наказания по тези дела, отделните видове наказания са: „лишаване от свобода“-условно 65%; „пробация“ -14% и глоба“ – 21%.

Престъпления с предмет наркотични вещества и прекурсори.

През периода 01.01.-31.12.2015 година в Разградски съдебен район са наблюдавани общо 33 /2014г.-41/досъдебни производства за незаконен трафик на наркотични вещества, от които 23 /2014г.-41/ са новообразувани през 2015 или двукратно намаление на този вид дела. От общо наблюдаваните дела, 20 са с приключено разследване, а 11 са били неприключили от разследващ орган в края на 2015г.

Делата за престъпления, свързани с незаконен трафик на наркотични вещества и прекурсори са разследвани в законоустановените срокове. Решените от прокурор дела през 2015 година са 22 / през 2014г. са 56; 2013г.-34/ Решените от прокурор са 67% от наблюдаваните досъдебни производства. Прекратени са 12 ДП при 27 а 2014г. В съда са внесени 8 досъдебни производства, а прокурорските актове по тях са 10 срещу 12 лица. Осъдените лица с влязла в сила осъдителна присъда през отчетния период са 10. Няма влезли в сила оправдателни присъди за такива престъпления.

Общата констатация за Разградски съдебен район е двукратно намаление през 2015г. на досъдебни производства за престъпления по чл.354а от НК. От тук следва извода и за намаляване на този вид престъпност, което е показател за добрата работа на прокуратурата в борбата с незаконния трафик на наркотични вещества и прекурсори на територията на Разградски съдебен район.

Незаконен трафик на хора.

През 2015г. само в Районна прокуратура Разград е наблюдавано едно досъдебно производство, свързано с незаконен трафик на хора /2014г.-2;2013г.-4/ Делото е решено от прокурор с постановление за прекратяване на наказателно производство.

Изложените статистически данни и сравнението им с предходните два отчетни периода налага изводът, че престъпленията, свързани с трафик на хора са рядкост в практиката на прокуратурите от Разградски съдебен район.

Наказателни производства срещу лица, заемащи висши държавни длъжности и лица с имунитет- Няма наблюдавани досъдебни производства срещу представители на органите на местната администрация.

Преписки и досъдебни производства, образувани за насилие в местата за лишаване от свобода и следствените арести.

На територията на Разградски съдебен район няма места за изтърпяване на наказанието „Лишаване от свобода“ .В гр.Разград се намира Следствен арест към ОЗ „Изпълнение на наказанията“. Няма образувани преписки и досъдебни производства за насилие в Следствен арест Разград.

Престъпления, извършени от служители на МВР

През 2015 година в Разградски съдебен район няма новообразувани досъдебни производства срещу служители на МВР. Разследванията по две дела, образувани в предходен период са приключили към края на 2015г. Те са наблюдавани от РП Исперих. Едното дело е образувано за престъпление по чл.288 от НК, а другото по чл.343,ал.3,пр.1 във вр. с ал.1 във вр. с чл.342,ал.1 от НК.

Досъдебни производства, образувани за престъпления, извършени от непълнолетни.

През 2015 година са наблюдавани общо 45 досъдебни производства, водени срещу непълнолетни извършители /2014г.-78;2013г.-78/ В сравнение с общо наблюдаваните от прокуратурата досъдебни производства /2327/, делата срещу непълнолетни извършители съставляват1,9%. Новообразуваните през отчетния период дела срещу посочената категория лица са общо 33. Констатира се намаление с 42% спрямо предходните две години на наблюдаваните дела срещу непълнолетни лица.

Решените през 2015 година досъдебни производства за престъпления, водени срещу непълнолетни лица са 28. Прекратени са 9 дела, от тях 3 по чл.61 от НК. В съда са внесени 17 прокурорски акта срещу 27 лица. Няма задържани

непълнолетни лица за периода. Осъдените с влязла в сила осъдителна присъда са 31. Броят на осъдените лица се е увеличил с 6% спрямо 2014г. и с 29% спрямо 2013 година. Наложените наказания са съответно „лишаване от свобода“ с приложение на чл.69 във вр. с чл.66 от НК на 3 лица: „лишаване от свобода“ ефективно на 2 лица; освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание на 2 лица; обществено порицание на 26 лица.

Международно-правно сътрудничество.

През 2015 година в Разградски съдебен регион са били заведени 116 преписки с международен елемент, докато през 2014 година те са били 121, а през 2013 година – 23, което сочи на намаление с 4% спрямо 2014 година и увеличение спрямо 2013 година.

От заведените 116 преписки 97 са по молби за правна помощ, 22 ЕЗА и 3 трансфера на наказателни производства. В прокуратурите в съдебния район са получени за изпълнение от чужбина 34 /за 2014г.-25/ молби за правна помощ, а са изпратени в чужбина 63/2014-80/ молби за правна помощ. Три ЕЗА /2014г.-7/ са получени в прокуратурите 19/2014-7/ са изготвени и изпратени от прокурорите. В Окръжна прокуратура Разград, РП Разград и РП Кубрат е получен по 1 трансфер на наказателно производство.

Големият брой на изпратените от Окръжна прокуратура Разград МПП се дължи на разследваните досъдебни производства за данъчни престъпления. По повечето от тези дела прокурорите са изготвили Молби за правна помощ до Република Румъния и Австрия, с цел доказване на извършените престъпления по чл.255 от НК и приобщаване на платежни документи за получените суми, както и за събирането на информация от компетентните органи в Румъния и Австрия за факта на деклариране на тези доходи от лицата.

ОП Разград- От 01.01.2015г. до 31.12.2015 година в Окръжна прокуратура Разград са получени за изпълнение 12 молби за правна помощ. Прокурорите са изготвили 28 молби за правна помощ, В прокуратурата са получени 3 ЕЗА, по всички е допуснато изпълнението от съда. През 2015 година са изготвени 2 ЕЗА, една по присъда и една по досъдебно производство. Образувана е една преписка във връзка с получени материали за трансфер на наказателно производство от Република Чехия, същата е изпратена по компетентност на РП Кубрат.

РП Разград- През 2015 година делата, по които е поискана международна правна помощ са общо 16. В РП Разград са били заведени 11 преписки по постъпили молби за правна помощ от други държави и 1 заведен трансфер на

наказателно производство. През годината има изготвени 8 ЕЗА.

РП Исперих – Общият брой на преписки през 2015 година, по които е искана или изпълнявана МПП в РП Исперих са 14 бр., от които 6 бр. са били входящи МПП и 8 бр. изходящи МПП. Изготвени са и са изпратени 5 бр. ЕЗА.

През 2014 година ИРП е изготвила 7 МПП по пет ДП. ЕЗА през 2014г. няма изготвена. През 2013г. са 12 бр.МПП, изпратени от ИРП по конкретни дела и една ЕЗА, общо 13 на брой.

Ползването на международно правно сътрудничество през 2015 година по ДП и преписки по изпълнение на присъди сочи, че института МПП и ЕЗА е добре познат на прокурорите, ползва се ефективно и няма констатиране съществени проблеми.

РП Кубрат – През 2015 година прокурорите от Районна прокуратура Кубрат са изготвили по 11 досъдебни производства следствени поръчки за разпит на свидетели чужди граждани и връчване на документи. През 2014 година са били изготвени следствени поръчки по четири дела, а през 2013 година са изготвени съдебни поръчки по 2 дела.

През 2015 година са получени 5 молби за правна помощ от друга държава, които са изпълнени в кратък срок до 1 месец. През 2014 година са получени 2 молби за правна помощ от друга държава. През 2015 година е приет трансфер на наказателно производство на Чешка Република. Издадени са 3 ЕЗА по отношение на 2 лица, осъдени с влязла в сила присъда на лишаване от свобода и 1 ЕЗА на обвиняемо лице.

Видно от статистическите данни, обемът на прокурорската дейност и средна натовареност на прокурорите в прокуратурите в Разградски съдебен район през 2015г. са в следните параметри:

Общият обем на прокурорската дейност бележи увеличение спрямо 2014 година с 1,6 % и намаление спрямо 2013г.. През 2015 година реално работилите прокурори в съдебния район са 16,9 от 20 прокурорски щата.

Средната натовареност на един прокурор в прокуратурата е 830,9 за 2015г. при 780,2 780,2 за 2014г. и 841,7 за 2013г.

Данни от УИС-2, секция „Натовареност“

Обща натовареност /бр.актове/, обща натовареност /бр.точки/:

Разградски съдебен регион – 9763/6807,7;

Окръжна прокуратура Разград -2325/1351,2;

Районна прокуратура Разград- 4238/2972,1;

Районна прокуратура Исперих 1861/1487,5;

Районна прокуратура Кубрат -1308/996,9.

Средната натовареност на един следовател по данни от статистическите таблици на ОП Разград е следната:

През 2015г. обема на дейност е 169, средна натовареност на един следовател-56,30 при трима следователи; за 2014 година обем-248, средна натовареност 62,00 при четирима следователи и за 2013 година-обем-211, средна натовареност 52,75 при четирима следователи.

За 2015г. прокурорите от Окръжна прокуратура Разград осъществяваха ръководство и контрол по 257 досъдебни производства, без ДП прекратени поради изтекла давност, разследването по които се осъществява от Окръжния следствен отдел при ОП-Разград, Областна дирекция на МВР - Разград и от Районните управления. За сравнение натовареността през предходните години е била 271 наблюдавани през 2014г. и 220 наблюдавани през 2013г.

Прокурорите от Окръжна прокуратура-Разград през изминалата 2015год. са решили общо 171 досъдебни производства,/ включително прекратените по давност/ по които са се произнесли със следните прокурорски акта – 82 са прокурорските актове внесени в съда, 42 са постановленията за прекратяване на наказателното производство, без тези по давност и 20 са постановленията за спиране на наказателното производство. За сравнение през 2014г. са решени 126 ДП, за 2013г.- 144 ДП.

През 2015 година щата на разследващите полицаи от 26 човека е намален на 24. Реално работили през периода са били 20, като в края на отчетния период реално работещите разследващи полицаи са били 17. От тях 12 разследващи полицаи работят в ОДМВР Разград и обслужват територията на РУ Разград, РУ Лозница, в РУ Исперих са 5, а в РУ Кубрат – 3.

Прокурорите от Окръжна прокуратура - Разград и трите районни прокуратури в градовете Разград, Кубрат и Исперих през 2015г. са наблюдавали общо 2327 досъдебни производства, в т.ч. 1947 реално разследвани /без прекратените по давност/ За сравнение спрямо 2014 година, когато са били 2202 досъдебни производства, в т.ч. реално разследвани 1804/ ;2013г. 2498 ДП.

Решените досъдебни производства през 2015г. са 1861 ДП за района на Окръжна прокуратура - Разград. За сравнение през 2014г. решените ДП в региона са били 1805 ДП и 2125 ДП през 2013г.

Разгледано по прокуратури прокурорите от състава на ОП-Разград са решили

171 досъдебни производства за 2015г.; прокурорите от РП-Разград са решили 1089 досъдебни производства, в РП- Кубрат са решени 276 ДП през 2015г. и прокурорите от РП-Исперих са решили 325 досъдебни производства.

През 2015 прокурорите от Окръжна прокуратура и районните прокуратури бяха ангажирани с участие в 1619 съдебните заседания, от които 1517 заседания по наказателни дела и 102 съдебни заседания по граждански дела. През 2014г. прокурорите са участвали в 1787 заседания, през 2013г. - в 1724 съдебни заседания.

Внесените в съда прокурорски актове общо през 2015г. са 650 и съпоставката с предходните години,показват, че те са се увеличили с 4% за 2014 година, а спрямо 2013 година има лек спад с 6%, но като цяло работата на прокурорите в региона е равномерна.

През отчетната 2015г. прокурорите от Окръжна прокуратура са внесли в съда 82 прокурорски акта, прокурорите от РП-Разград са внесли 279 акта, прокурорите от РП-Кубрат - 148 прокурорски акта, а прокурорите от РП- Исперих - 141 прокурорски акта.

Видно от обобщените данни,прокурорите от Разградски съдебен район през 2015г. имат 6683/ 1404-Окръжна прокуратура/ прокурорски акта и произнасяния по следствения надзор. През 2014г. – 6898 /1781-ОП/, а през 2013г. – 7408/1267-ОП/

По наказателно-съдебния надзор през 2015г. са издадени 55 акта/ 10 акта-ОП/, от които 40 въззивни и касационни протеста /6-ОП/, 12 протеста срещу връщане на дело от съда /1-ОП/ и 3 произнасяния по искане за възобновяване на наказателни дела на ОП Разград. През 2014г. - 49 акта /19-ОП/, а през 2013г. са били издадени 44 акта по наказателно-съдебния надзор/11-ОП/.

По надзора за изпълнение на наказанията през отчетния период прокурорите са издали 456 акта /51-ОП/, от които 353 разпореждания за изпълнение на присъдите /32-ОП/, 49 искания до съда за произнасяне с определение по чл.306 и сл. от НПК /6-ОП/, 4 постановления по чл.59 НК за зачитане на задържане под стража и домашен арест /1-ОП/ и 12 проверки на следствения арест, извършени от ОП Разград. През 2014г. са издадени 485 акта /43-ОП/, а през 2013г. са издадени 519 акта по изпълнение на наказанията /45-ОП/.

Дейността по гражданско-съдебния надзор се изразява в издадени 192 акта /115-ОП/, от които 3 предявени искове по ГСН /2-ОП/, 179 уведомления до КОНПИ /106-ОП/ и 10 жалби срещу първоинстанционни и въззивни решения на съда /7-ОП/. За сравнение през 2014г. са били издадени 57 акта по ГСН /42-ОП/, а през 2013г. са били издадени 63 акта /38-ОП/.

Проверките и актовете по административния надзор за законност са 93 /31-ОП/, извършени са 36 проверки 12-ОП/ и са образувани 38 преписки по инициатива на прокурор /12-ОП/. По административния надзор за законност през отчетния период са подадени и разгледани 14 предложения /2-ОП/ и са подадени и разгледани 5 протеста, всички на ОП Разград. През 2014г. - 102 проверки /42-ОП/ и през 2013г. - 424 са проверките и актовете по административния надзор за законност /129-ОП/.

Общия брой на другите дейности в ОП-Разград е 4319 от които 1901 на ОП, от тях Административните ръководители на прокуратурите в окръга са издали 970 заповеди и указания /507-ОП/ Изготвени са 54 анализи и доклади /21-ОП/ и 873 справки /215 – ОП/, 133 становища /13-ОП/, 6 ревизии и контролни проверки на ОП Разград, 45 участия в семинари и конференции /20-ОП/, 16 предложения по ЗСВ /3-ОП/.

Прокурорите от Разградски съдебен район през 2015 година са участвали във всички случаи на проведени заседания по граждански дела, когато това е било задължително по закон, както и по преценка на прокурор. Определен е по един прокурор във всяка прокуратура, който да отговаря по гражданско-съдебния надзор Във всички прокуратури се води регистър по надзора.

Новообразувани през 2015г. в ОСЛО в ОП - Разград са 49 досъдебни производства. Новообразуваните, и превзложени от Административния ръководител на ОП-Разград по реда на чл. 194 ал.1 т.4 от НПК досъдебни производства са 26 /през 2014г. – 30.

През 2015г. са образувани 2 досъдебни производства, разследвани от следовател, за престъпления, извършени от служители на МВР / през 2014г. - 3 бр., а през 2013г. - 3 бр./.

Значителен е броят на получените в следствения отдел през 2015г. следствени поръчки:

- по реда на международната правна помощ - 25 бр. / през 2014г. - 16 бр., през 2013г. - 20 бр./;

- от следствените отдели в страната са получени 119 постановления за възлагане на действия по разследването по делегация / през 2014г. - 170 бр., 2013г. - 122 бр./.

До края на 2015г., в ОСЛО Разград общо са приключени 46 досъдебни производства / за сравнение през 2014г. - 46 ДП, и през 2013г. - 46 ДП/.

В съответните прокуратури, с 13 заключителни мнения за предаване на съд, са

изпратени 11 досъдебни производства / през 2014г. - 12, през 2013г. - 11 заключителни мнения/.

С 23 заключителни мнения за прекратяване на производството са приключени 21 досъдебни производства / през 2014г. - 20, през 2013г. - 17 заключителни мнения/.

С 19 мнения за спиране на предварителното производство са приключени 14 досъдебни производства / през 2014г. - 30, през 2013г. - 18 заключителни мнения/.

В качеството на обвиняеми са привлечени 13 пълнолетни лица, български граждани.

Постановените оправдателни присъди и върнатите от съда дела намират следното изражение:

От внесените 650 прокурорски акта през 2015 година за регион Разград от съда са върнати на прокуратурата 11 дела, което съставлява 1,7 от общия брой на внесените в съда актове през годината. През 2014 година са върнати 20 дела, от внесените 626 акта, а през 2013 година от съда са върнати на прокуратурата 13 дела от внесените 694 прокурорски акта.

Следва да се направи извода, че върнатите дела са намалели наполовина спрямо 2014 година.

На основание чл.249 от НПК са върнати 4 дела /2014г.-6; 2013г.-5/, което е 36% от всички върнати дела. На основание чл.288 от НПК са върнати 2 дела /2014г.-1;2013г.-5/. От въззивен съд на основание чл.334,т.1 от НПК са върнати 3/2014г.-3дела/ През 2015г. съдилищата не са одобрили и са върнали на прокуратурите 2/2014г.-5;2013г.-3/ предложения за споразумения. Няма върнати дела по внесени постановления за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание /2014г.-5;2013г.-2/

Изводът, който може да се направи е, че е налице значително подобряване на този показател в работата на прокурорите от Разградски съдебен район в сравнение с предходната година. На практика почти двойно е намалял броя на върнатите дела през 2015 година в сравнение с 2014 година както като цифрови стойности, така и като процентно съотношение спрямо внесените в съда дела.

През отчетния период в съдебния район са подадени 12 протеста по върнати на прокуратурата от съда дела, 7 са разгледани от съда, а 4 са уважени.

Оправдателни присъди – През 2015 година са постановени 17 оправдателни присъди и решения, за 2014 година – 16 и за 2013 година – 8.

Спрямо решенията от съда дела оправдателните присъди и решения са 2,57%,

при 2,4% за 2014 година и при 1,1% за 2013 година. Съпоставени към броя на внесените прокурорски актове, оправдателните присъди и решения са 2,6% за 2015г., при 2,5% за 2014г. и при 1,1% за 2013 година.

През 2015 година са постановени от съдилищата в съдебния регион 15 оправдателни присъди и 2 оправдателни решения /ОП-0; РП Разград-5; РП Кубрат-2; РП Исперих-10/. На 655 лица осъдителните и санкционни решения са влезли в сила и на 29 лица оправдателните присъди са влезли в сила. През 2014г. на 682 лица осъдителните и санкционни решения са влезли в сила и на 14 лица оправдателните присъди са влезли в сила. През 2013 година на 754 лица осъдителните и санкционни решения са влезли в сила и на 11 лица оправдателните присъди са влезли в сила.

Делът на оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт спрямо всички лица с влязъл в сила съдебен акт през 2015 година е 4,4% при 2% през 2014 година и 1,4% през 2013 година.

Обобщените изводи са, че има лек ръст на внесените в съда прокурорски актове, което се дължи на дейността на прокурорите от ОП Разград и РП Кубрат; Броят на върнатите дела е намалял два пъти; Двукратно увеличение относителния дял на оправданите лица спрямо всички лица с влязъл в сила съдебен акт, дължащо се на РП Исперих и РП Разград.

Това налага като приоритет подобряване на работата в тези две прокуратури при изготвянето на прокурорски актове внесени в съда.

Посочените характеристики на съдебния район и данни за работата на прокуратурите в съдебния район-Разград са обективна даденост и с тях ще следва задължително да се съобразява в работата си новоизбраният административния ръководител на Окръжна прокуратура-гр.Разград.

Към тях следва да бъдат добавени някои проблеми в дейността на разследващите органи в Разградски съдебен район в досъдебната фаза на наказателното производство, изведени при анализа на резултатите от дейността през 2015г., а именно:

Недостатъчният професионален опит на разследващи полицаи, а също и на част от разследващите полицаи с минимален стаж, води до известни затруднения при разследването, особено по досъдебните производства с фактическа и правна сложност.

Ревизионната дейност на ОП Разград по отношение на районните прокуратури в окръга се осъществява в резултат на планирани проверки и тематични ревизии.

Установените проблеми при проверка на конкретната прокуратура се свежда до знанието на всички колеги с оглед подобряване на работата и уеднаквяване на практиката в окръжния район.

Материалната база в Окръжна прокуратура гр.Разград, Окръжен следствен отдел и в районните прокуратури в гр.Разград и в гр.Кубрат, и Исперих е на относително добро ниво. Сградният фонд в РП Исперих и Кубрат е стар, но добре поддържан. В гр.Разград прокуратурите обитават втори и част от трети етаж, следственият отдел обитава част от трети етаж, заедно с РП Разград и АС Разград. Всички прокурори и следователи работят в самостоятелни помещения. Създадени са добри условия за работа на служителите от прокуратурите в окръга.

Районните прокуратури в Кубрат и Исперих се помещават в сгради, заедно със съдилищата, като прокурорите работят в самостоятелни кабинети.

Окръжна прокуратура Разград и районните прокуратури в окръга са третостепенни разпоредители в бюджетни средства. Създадена е организация са рационално, икономично и целесъобразно изразходване на бюджетните средства.

Настоящата концепция се основава на следните основни принципи в работата на Прокуратурата:

- върховенство на закона и защита на законския ред;
- защита на правата и свободите на личността;
- независимост;
- ефективност и специализация;
- сътрудничество и взаимен контрол между институциите; -

прозрачност, отчетност и публичност.

Съблюдаването на тези основни принципи в работата на Прокуратурата като цяло и на всяко нейно структурно звено, е гаранция за утвърждаването на ролята и мястото на Прокуратурата в обществото като стожер на законността.

III. ОЧЕРТАВАНЕ НА ДОСТИЖЕНИЯТА И ПРОБЛЕМИТЕ В ДОСЕГАШНАТА ДЕЙНОСТ НА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА РАЗГРАД

Създадената организация на работа на прокурорите и служителите от администрацията на Окръжна прокуратура Разград е на много добро ниво. Тя е предпоставка за цялостната качествена и професионална дейност, осъществявана от прокурорите и съдебните служители на Окръжна прокуратура Разград.

Със заповед № РД-08-357/25.05.2015 година на Главния прокурор, за висок професионализъм, ефективност и добро качество на работа при съществено

натоварване през 2014 година, на основание чл.1 ал.5,чл.5а,т.1 и чл.8а от Вътрешните правила за поощряване в Прокуратурата на РБ е поощрена Окръжна прокуратура Разград.

Със заповед № РД-08-346/13.06.2016г. на Главния прокурор, за постигнати много добри резултати в работата през 2015 година при условията на висока натовареност, на основание чл.1 ал.5,чл.5а,т.1 и чл.8а от Вътрешните правила за поощряване в Прокуратурата на РБ е поощрена Окръжна прокуратура Разград.

Текущата работа в административно-организационен план се контролира системно от административния ръководител-окръжен прокурор на ОП Разград. Същият съблюдава за качествено и точно изпълнение на работата на магистратите, съдебните служители и разследващите полицаи.

Създадена е много добра организация по привеждането в изпълнение на влезлите в сила присъди, като същите се привеждат в изпълнение в 5-дневен срок от получаването им.

Задължително и точно се спазва принципа на случайно разпределение на преписките и делата. Във всичките определени групи за разпределение са включени с равномерна натовареност всички прокурори. Същата система е въведена и в ОСЛО за разпределение по групи на работата на следователите.

Със заповед на административния ръководител са определени служители, които да извършват разпределението на преписките и делата на случаен принцип.

В Окръжна прокуратура Разград е създадена много добра организация по изпълнението на Инструкцията по поддръжка и използване на електронния регистър на лица с неприключили наказателни производства, чрез въвеждане на данни в УИС.

Утвърден е екипния принцип на работа между прокурорите, разследващите полицаи и служителите на МВР, работещи по разкриването на престъпленията за извършване на необходимите процесуални действия и разкриването на извършителя на престъплението.

Създадена е практика, при която в хода на разследването периодично разследващите полицаи да докладват на наблюдаващите прокурори извършените процесуални действия и събраните въз основа на тях доказателства, така, че прокурорът във всеки един момент е запознат с разследването и своевременно дава конкретни указания за отстраняване на възникнали проблеми и по-нататъшни процесуални действия.

Всички прокурори от Окръжна прокуратура Разград работят по определени надзори, които се определят в началото на годината със заповед на административния ръководител-окръжен прокурор.

Въведена е практика служителите да наблюдават за изтичащи срокове по преписки и дела, които са разпределени на прокурорите и да им докладват. Чрез тази практика не се допускат просрочия, тъй като освен прокурора, преписките и делата се следят за срочност и от служителите.

Финансовото управление на Окръжна прокуратура Разград се осъществява в съответствие с разпоредбите на закона и правилата, действащи в системата на Прокуратура на РБ. Въз основа на тях и за законосъобразното разходване на средствата в ОП Разград, като третостепенен разпоредител с бюджетни средства със заповеди са въведени Вътрешни правила за управление на цикъла на обществените поръчки, Вътрешни правила за предварителен контрол за законосъобразност, Счетоводна политика, Наредба за документооборота. За управлението на риска са създадени процедури, с които се отчитат основните рискове като се набелязват мерки за намаляване и ограничаването им в допустимите граници. При необходимост, основните рискове се актуализират с протокол от назначена комисия.

III. НАБЕЛЯЗВАНЕ НА ЦЕЛИ ЗА РАЗВИТИЕТО И МЕРКИ ЗА ТЯХНОТО ДОСТИГАНЕ:

Основните цели и приоритети, които стоят през Окръжна прокуратура гр.Разград, както и начина и средствата за осъществяването им са:

1. Подобряване работата на прокурорите и следователите при доказването и анализирането на финансовото състояние на извършителите на тежки престъпления, особено в сферата на корупцията и организираната престъпност, за да се постигне ефект на ограничаване и лишаване от финансово обезпечаване, необходимо за съществуването и развитието на такава престъпност.

Това може да се постигне чрез периодичен контрол от страна на административните ръководители и като бъде заложено като тема за доклад при провеждане на периодични съвещания с прокурорите.

2. Постигане на по-висока натовареност на следователите от Окръжния следствен отдел при Окръжна прокуратура Разград. Само по този начин може да се използва кадровия ресурс на отдела и на колегите следователи, на които да бъдат възлагани дела с фактическа и правна сложност чрез отправяне на искания на административния ръководител на ОП Разград. Това от своя страна ще намали

натовареността на разследващите полицаи и ще повиши качеството им на работа.

3. Екипен принцип на работа по дела с фактическа и правна сложност. За постигане на по-добри резултати в борбата с престъпността това е задължително за престъпленията с предмет средства от Еврофондовете, предоставени на Република България, корупционни престъпления, данъчни престъпления, дела с особен обществен интерес. Необходимо е да се проявява активност от страна на наблюдаващия прокурор, което от своя страна изисква познаване на делото в детайли, за да се вземат най-правилните решения и да се дават точни и конкретни указания по разследването.

4. Задължителност за прилагане на програмата за случайно разпределение при разпределението на новопостъпилите преписки и дела, както в Окръжна прокуратура-гр. Разград, така и в Окръжния следствен отдел при ОП.

Същата организация да се препоръча на ръководството на ОД на МВР и на ръководствата на четирите РУ в областта, и да се въведе по отношение на делата, образувани от прокурор и възложени за разследване на разследващ полицай.

5. Рецидивна престъпност. Да се подобри качеството на разследване и наблюдаване при този вид престъпност.

Повишаване качеството на работа на разследващите органи и наблюдаващите прокурори чрез провеждане на периодични работни срещи, на които да се обсъждат често срещани пропуски и процесуални нарушения. От своя страна наблюдаващите прокурори да активизират работата си по отношение на контрола на разследващите органи, като дават ясни указания по разследването.

6. Създаване на условия и обстановка за повишаване качеството и ефективността на прокурорската работа чрез системно и периодично проверяване на движението на преписките и делата в електронните информационни масиви и персонално отчитане на работата на всеки отделен прокурор за сръчност, качество и ефективност по възложените му преписки и дела.

-Повишаване на качеството на разследване и на изготвените прокурорски актове: В тази връзка е необходимо да бъде извършено следното:

-подобряване на организационното и административно управление на всяка една от трите районни прокуратури от Окръжния район. Това предполага непрекъснато взаимодействие с административните ръководители на трите прокуратури и подпомагане на техните действия за въвеждане на по-добра и

адекватна организация, както в цялост, така и по конкретни досъдебни производства;-повишаване на контрола върху работата на трите районни прокуратури.

7.Контрол върху прокурорската работа. Оптимизиране организацията на работата свързана с инстанционния контрол и надзорните функции:

-Специално внимание за подобряване срочността на разследването по всички дела на производство, и конкретно по делата с фактическа и правна сложност,чрез въвеждане на конкретни контролни механизми за индивидуален отчет и контрол на работата на разследващите органи и на прокурорите.

-За намаляване броя на върнатите от съда дела, преди внасяне на дела в съда да се извършва от наблюдаващия прокурор детайлен преглед на материалите по делото,на ясното и точно изложение на фактическата обстановка и на прецизността на квалификацията на престъпленията и формулировката на обвиненията;

-Да се акцентира освен върху тематичните проверки по предварителен годишен план и върху инцидентни проверки в резултат на подадени сигнали от граждани, или след самосезиране на прокурорите от публикации в медиите.

Контрол по дела, образувани за извършени тежки престъпления и такива от особен обществен интерес, както и по дела за престъпления включени в Каталога на корупционните престъпления.

8. Контрол върху дейността на районните прокуратури:

-Осъществяване на инстанционен контрол върху първостанционните актове на районните прокуратури,при строго спазване на законовите разпоредби;

-Извършване на служебни проверки по приклучени преписки и дела на районните прокуратури по постъпили сигнали и жалби, а също и чрез самосезиране на Окръжната прокуратура по медийни публикации;

-Провеждане на тематични проверки и на комплексни ревизии в районните прокуратури, при които да се извършва задълбочена проверка на преписките и делата в обхвата на ревизията.

9. Квалификация и обучение на прокурорите, следователите и съдебните служители.

-Продължаване на работата за повишаване на квалификацията на прокурорите,на следователите и на разследващите полицаи,за работа по дела с фактическа и правна сложност, и по дела за престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система,както и за престъпления по служба и на т.н. корупционни престъпления;

-Да се издигне на по-високо ниво организацията и провеждането на обучение на служителите от администрацията на прокуратурата, като от инцидентни обучения, се премине към системно и предварително планирано обучение на съдебните служители в рамките на календарна година;

10. Оптимизиране и усъвършенстване на административната дейност в Окръжната прокуратура:

-Да се подобри вътрешния ред в работните помещения на Окръжната прокуратура-гр.Разград и на трите Районни прокуратури,като за целта се изготвят и въведат правила,които да се спазват стриктно;

-Контролът за срочност и качество на работата на прокурорите и на следователите да бъде свързан с ефективното и своевременно прилагане както на санкционните така и на поощрителните механизми по отношение на прокурорите и на следователите.

- Да се спазва и прилага конкурсното начало при подбора и назначаването на служители от администрацията на Окръжната прокуратура, без да се допускат отклонения от установения ред и правила;

11.Медийна политика и взаимодействие с медиите за повишаване правната култура на гражданите:

-Да се предприемат стъпки за участие на прокурорите в организирани форуми с участието на медиите и образователните органи и училищните настоятелства, с цел повишаване правната култура на гражданите, и засилване на разяснителната и превантивната дейност сред подрастващите, с оглед изграждането у тях на критерии и отговорност при спазване на закона и добрите нрави.

-Да се използва електронната страница на Окръжна прокуратура Разград за публикуване на информация по дела с висок обществен интерес.

Уважаеми дами и господа, членове на прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет,

Имам увереност, че разполагам с необходимите сили, знания, опит и управленски капацитет да постигна подобряване на резултатите, постигнати от Окръжна прокуратура Разград и трите районни прокуратури в окръга.

В заключение искам да отбележа,че изложените в настоящата концепция цели, идеи и приоритети за усъвършенстване дейността на Окръжна прокуратура-гр.Разград, не изчерпват всички действия,които бих предприел, организирал и

провел, ако ми бъде гласувано доверие да ръководя Окръжна прокуратура-гр. Разград. Тези действия ще бъдат периодично актуализирани.

Ако ми гласувате доверието си да бъда избран за Административен ръководител - Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура-гр. Разград, ще положа усилия да ръководя Окръжната прокуратура-гр. Разград компетентно и отговорно, за подобряване на качеството и ефективността на цялостната работа на Окръжна прокуратура-гр. Разград и на трите районни прокуратури в окръга.

22.12.2016г.

С УВАЖЕНИЕ

/Зам.окр.прокурор Тихомир Тодоров/